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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 25 DEL 01/07/2021

OGGETTO: Revoca della deliberazione di Consiglio Comunale n. 13 del 29/04/2021 e 
approvazione Piano della Acquisizioni immobiliari anni 2021/2022

L'anno 2021 , il giorno uno del mese di Luglio alle ore 17:00, nella sala adunanze consiliari 
convocato  per  disposizione  del  Sindaco,  con  avvisi  inviati  all'indirizzo  Posta  Elettronica 
Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta Pubblica 
Straordinaria di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente
GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE
BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO ASSENTE
SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE
CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE
QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO ASSENTE
DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE PERFILI SARA PRESENTE
DE FILIPPIS VALERIA ASSENTE

Totale Presenti 10 Totale Assenti 3

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente  
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

l responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica, ove richiesto 
e/o previsto dalla normativa vigente, esprime parere    favorevole;

l responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità  contabile  , ove richiesto e/o 
previsto dalla normativa vigente,  esprime parere  favorevole;



Il Sindaco Fausto Giuliani introduce il terzo punto iscritto all’ordine del giorno.

Il Presidente prima della discussione del punto all'odg invita ad uscire i Consiglieri Comunali 
che sono in via diretta o indiretta interessati all'atto.

Illustra l'argomento il  Sindaco Fausto Giuliani 

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente  
la  visione  sul  canale  youtube  e la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune di  
Colonna dedicata all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La discussione è riportata nel verbale di resoconto stenotipato allegato al presente atto e da intendersi quì  
integralmente richiamato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che con proprio precedente atto n. 13 del 29/04/2021 è stato approvato il 
Piano delle Acquisizioni immobiliari anni 2021/2022 relativo ad alcuni alcuni immobili da adibire 
a fini istituzionali; 

CONSIDERATO che si è incorsi in un errore sulla votazione in quanto hanno partecipato 
alla  discussione  ed  alla  votazione  alcuni  Consiglieri  i  cui  parenti  entro  il  4°  grado  sono 
proprietari dei beni da acquisire;

RITENUTO necessario sanare in autotutela detta deliberazione di Consiglio Comunale 
n.  13  del  29/04/2021  procedendo  a  revocare  detto  atto  e   a  riapprovare  il  Piano  delle 
Acquisizioni immobiliari anni 2021/2022;

VISTO il Piano delle Acquisizioni immobiliari anni 2021/2022 che allegato forma parte 
integrante del presente atto;

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi dal Responsabile 
del  Servizio  Patrimonio  e  dal  Responsabile  dell'Area  2,  ai  sensi  dell'art.  49  del  T.U.E.L.  n. 
267/2000;

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 10
assenti: 3
Favorevoli: 7
Contrari: 3 (Pochesci, Romagnoli e Perfili)
Astenuti: 0 

DELIBERA 

1. DI REVOCARE in autotutela per i motivi di cui in premessa la deliberazione di Consiglio 
Comunale n. 13 del 29/04/2021;

2. DI APPROVARE il   Piano delle Acquisizioni  immobiliari  anni 2021/2022 che allegato 
forma parte integrante del presente atto;

3. DI  DEMANDARE al  Responsabile  del  Servizio  Patrimonio  i  provvedimenti 
conseguenziali.

Successivamente
IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 10
assenti: 3
Favorevoli: 7
Contrari: 3 (Pochesci, Romagnoli e Perfili)



Astenuti: 0 

DELIBERA 

DI DICHIARARE  la  presente deliberazione immediatamente  eseguibile ai  sensi  dell’art.134 
comma 4 del D.Lgs n.267/2000. 

Rientrano in aula i Consiglieri De Filippis Valeria e Cascia Giorgio

Allegati:
- verbale di resoconto stenotipato (allegato n.1)
- Piano delle Acquisizioni immobiliari anni 2021/2022
 
  



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.
 
COLONNA, li 25/06/2021 IL SEGRETARIO COMUNALE

DR.SSA ROSA MARIANI

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime favorevole in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi 
dell'art. 49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li 25/06/2021 IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
Dr.ssa Pizziconi Fabiola

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 27/07/2021, per 15 giorni 
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32, 
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

  

          
 
 













PUNTO 3  ALL'ORDINE DEL GIORNO:

REVOCA DELLA DELIBERAZIONE  DI  CONSIGLIO  COMUNALE  N.  13  DEL 

29/04/2021  E   APPROVAZIONE  DEL   PIANO  DELLE  ACQUISIZIONI 

IMMOBILIARI ANNI 2021/2022

Sindaco Giuliani: punto all’ordine del giorno numero 3: revoca della deliberazione di Consiglio 

comunale numero 13 del 29/04/2021 e approvazione del Piano delle acquisizioni immobiliari anni 

2021/2022.  Allora  nel  corso,  li  facciamo  allontanare  subito,  allora  potete  uscire  dall’aula, 

l’Assessore De Filippis.

Dottoressa Mariani: chiunque ha conflitto di interesse nell’atto si deve allontanare.

Sindaco Giuliani: va bene. 

Consigliere Pochesci: Cappellini facevi tanto le battute. Stavamo a parla di populismo. Non eri tu 

all’ultimo Consiglio Comunale? 

Sindaco Giuliani: riportiamo la delibera così come è stata adottata la scorsa volta per porre rimedio 

ad un errore generato da noi e in autotutela, procediamo alla votazione della nuova delibera.

Consigliere Pochesci: un errore, però, che io ho evidenziato, giusto?

Sindaco Giuliani: sì, allora l’errore evidenziato ma purtroppo Valeria che era uscita per sapere se la 

successione fosse stata fatta o meno, comunque, è stato un problema, è stato un errore. Se può 

ammettere l’errore? lo ammettiamo, però in autotutela, corriamo ai ripari.

Consigliere Cappellini: no non è vero che stava al telefono perché io sono populista… 

Sindaco Giuliani: c’è poco da dire. Non è un problema.

Consigliere Pochesci: sapevate di questo conflitto. (voci sovrapposte)

Sindaco Giuliani: Adesso vi spiego quale sarebbe il conflitto di interessi, il conflitto di interesse. 

Consigliere  Pochesci:  allora si  chiama articolo  324 del  codice  penale,  interesse  privato in  atti 

d’ufficio. 



Consigliere Santoro: ma è personale.

Consigliere Pochesci:  Vincenzo ma io mi meraviglio di voi, siete stati invitati a deliberare una 

delibera sulla quale potevate avere disposto un’interesse.

Consigliere Santoro: posso parlare? voglio dire una cosa. Il conflitto di interessi è personale, io 

non mi devo accertare di nulla, mi devo accertare di me stesso. Il conflitto d’interesse è personale,  

fammi parlare, il conflitto di interesse è personale. Io, Vincenzo Santoro, non ero in conflitto di 

interessi su quella delibera, e ho fatto il mio voto, chi era in conflitto di interessi doveva dire che era 

in conflitto di interessi e sarebbe dovuto uscire dall’aula, quindi non è una questione che riguarda 

me, come non riguarda te, perché se eri in conflitto di interessi,  saresti dovuto uscire anche tu, 

quindi io non ero in conflitto di interesse. Non sono uscito dall’aula perché io non ero in conflitto 

d’interesse. Certo, non posso sapere se c’è qualcun altro che il conflitto di interessi, ma non mi 

riguarda neanche,  quindi  l’atto  non è che  è  illegittimo.  L’atto  è  legittimo,  è  che  chi  ha votato 

passibile di denuncia perchè se in conflitto di interessi non è uscito dall’Aula, quindi non è una 

questione mia personale. no, perché lei mi sta dicendo che hai votato, mi meraviglio di te che hai 

votato. io sapevo perfettamente, di essere pulito, di essere non in conflitto di interessi e quindi io 

stavo perfettamente al mio posto, chi non doveva starci si doveva alza e doveva usci, quindi non mi 

puoi imputa a me che… però, se me lo sta dicendo mi meraviglio di te. (voci sovrapposte) 

Sindaco  Giuliani:  mi  potete  fa  spiega  sta  delibera?  allora  c’è  stato  un  errore  tecnico,  stiamo 

ricorrendo in autotutela per correggere questo errore tecnico, okay?

Consigliere Pochesci: un errore tecnico che io avevo sollevato.

Sindaco Giuliani: lo abbiamo sollevato noi stessi il giorno dopo e abbiamo detto riproponiamo la 

delibera quando la possiamo riproporre, al primo Consiglio utile. Poi voi avete scritto al Prefetto, il 

Prefetto ci ha scritto che cosa è successo in Consiglio Comunale, gli abbiamo detto, signor Prefetto 

è stato un errore che in autotutela sistemeremo. E infatti non ci ha detto nulla, ora, tornando però 

all’oggetto, vorrei spiegare ma non a voi, voglio spiegare ai cittadini che ci seguono, perché noi 

facciamo  queste  acquisizioni  di  immobili  sul  Comune  di  Colonna?  perché  ci  siamo  accorti, 



soprattutto  dal  giorno  dell’insediamento,  che  ci  sono  dei  punti  di  Colonna  che  sono  un  po’ 

trascurati,  ma non trascurati  perché la pubblica amministrazione li  voglia trascurare,  ma perché 

sono in mano ai privati che da anni non rivolgono loro delle attenzioni. Quindi abbiamo individuato 

i  proprietari,  abbiamo cercato di  iniziare  un confronto  e  abbiamo cercato di  dire  se  ne sareste 

disponibili a cedere gli immobili al Comune per riqualificare tutta la zona? I proprietari al momento 

ci  hanno detto,  va bene,  quindi  adesso una perizia,  comunicheremo l’importo con il  quale  noi 

andremo a negoziare.  Loro risponderanno sì,  ci  risponderanno no,  se  risponderanno no diremo 

arrivederci e grazie,  ci  abbiamo provato.  Questi  immobili,  se volete,  ve li  dico,  anzi ve li  dico 

perché voi non avete mai visto, diciamo avete solo votato contro. Gli immobili uno per uno, però 

vediamo a che cosa servono. cominciamo con un terreno di circa 4000 metri in via del Campo, via 

Colle Sant’Andrea la strada del campo.

Consigliere Pochesci: ci spiega bene? il terreno affianco al campo sportivo. 

Sindaco Giuliani: esatto, quel terreno lì e anche oltre, e anche oltre, andremo ad acquisire quel 

terreno, ovviamente se il proprietario ce lo cederà, perché intendiamo allargare anche l’usufruibilità 

di tutta la zona e diventare proprietari di quella zona. Prima quel campo era stato dato in comodato, 

però adesso vogliamo sistemare la cosa. Questo è il primo, quindi mi sembra che per lo sport, penso 

Cristian, cercheremo di allargare visto che abbiamo avuto un contributo di 700000 euro e quindi 

cerchiamo di renderlo fruibile. Aspettate e parlate dopo.  Secondo immobile, rudere di 60 metri 

quadrati,  ah questo è di proprietà di  Pasquali  Simona e Pasquali  Carola questo del campo. Poi 

rudere di 60 metri quadrati circa sito in Via della Libertà 1/3/5, questo rudere, io ci sono nato con 

questo rudere in piazza, io non mi ricordo una cosa diversa, e dal primo giorno che sono stato eletto, 

mi hanno detto butta giù quel rudere, butta giù quel rudere, io dicevo ma non è mio, non lo posso  

buttare giu. Se era del Comune da mo, il terremoto, manco, l’ha buttato giù. quindi, d’accordo con i 

proprietari,  qui sono gli  eredi Astorre Ernesta,  ecco il  problema di chi è uscito,  che comunque 

adesso stanno facendo la successione. Noi siamo pronti per acquisire quel locale, per buttarlo giù e 

cercare di fare una cosa bella per la piazza, anche perché la piazza adesso sarà risistemata, con un 

contributo che abbiamo ricevuto dalla Regione Lazio. Quindi posso dire che con questa manovra 



Colonna avrà una piazza molto più dignitosa di prima e soprattutto soddisferemo le esigenze di tutti 

i cittadini, tutti i Colonnesi, non perché voglio escludere chi è venuto da poco, ma perché noi che  

siamo, io che ho 62 anni, quel rudere me lo ricordo così da quando ero piccolo, quindi magari 

riusciamo pure a riprendere il controllo delle grotte. C’è stato un percorso molto carino. Poi, terzo 

rudere. Rudere di circa 40 metri quadrati con terreno annesso di 300 metri sito in via Volturno. 

Capite bene, via Volturno, proprietà Scarabotti Pietro. Quel rudere, la demolizione di quel rudere, 

darà ampio respiro a via Volturno, ora, se siete mai stati a via Volturno, io ci sono nato, quando ero 

piccolo io non mi sembrava così, ma a via Volturno è una strada, diciamo quasi invivibile e tutti me 

lo dicono, tutti  gli  abitanti  di via Volturno. Adesso abbiamo fatto un grosso lavoro per tutta la 

sistemazione della rete idrica, proprio oggi mi sono incontrato in via Volturno, con la ditta che a 

giorni risistemerà tutto l’asfalto, risistemerà anche i selci laterali e poi dopo andremo a demolire il 

rudere e a creare una piazza in fondo, per creare dei parcheggi per far manovra e se riusciamo poi a  

fare anche qualche altra cosa. Altro immobile, magazzino di metri quadrati 85 con terreno ammesso 

di 440 metri quadri, abitazione adiacente, sito in via del Plebiscito numero 6/8, proprietà Donadi 

Aldo  Fausto,  tenete  presente  quando  vi  affacciate  al  murello  della  chiesa,  che  cosa  vedete?  a 

prescindere delle bottiglie buttate sopra quella casa che le abbiamo tolte dopo un mese che siamo 

arrivati noi e non erano mai state tolte, ma l’intenzione nostra è quella di creare una sorta di utilità 

per il centro storico, per quel punto dove adesso c’è la Protezione Civile e c’è un comodato gratuito  

tra Domati e la Protezione Civile. Quella è un’emergenza perché, la Protezione Civile ha chiesto a 

Donati la possibilità di poter ricoverare i mezzi, perché non sapevo dove farlo, quindi noi andremo 

ad acquisire quel rudere, poi vedremo cosa farci, se lasciarci la Protezione Civile, se abbattere e fare 

un  parcheggio,  perché  il  centro  storico  ha  bisogno  di  un  parcheggio,  Sara,  tu  me  lo  dirai 

sicuramente che un parcheggio al centro storico farebbe soprattutto sviluppare il turismo, una volta 

finito  Palazzo  Colonna,  abbiamo  tutti  i  murales,  abbiamo  la  piazza  riqualificata,  abbiamo 

finalmente che i ruderi non ci stanno più. 

Consigliere Pochesci: Abbiamo le saracinesche chiuse.

Sindaco Giuliani: le saracinesche sono chiuse, perché non abbiamo creato tutti quei presupposti. 



Noi dobbiamo creare i presupposti caro Fabio, perché io da commerciante non lo apro un negozio 

se nessuno ci viene su, io da commerciante non possono venire su, siamo tutti buoni a dire apri un 

negozio, ma perché tu lo apriresti così? allora creiamo i presupposti, risistemato Palazzo Colonna, 

sono 2 anni che stiamo lavorando per ripartire con i lavori.

Consigliere Pochesci: abbiamo un parcheggio qui chiuso perché non lo apriamo?

Sindaco Giuliani: di che stiamo a parla? ma quello è privato.

Consigliere Pochesci: il parcheggio comunale

Sindaco Giuliani: va beh, non è parcheggio comunale ma che stai a di, ma quello è agricolo, è 

nostro di proprietà nostro.

Consigliere Pochesci: il parcheggio qui dietro dove parcheggiano le macchine i vigili.

Sindaco  Giuliani:  la  vuoi  buttare  in  caciara.  Rispondi?  cerca  di  essere  serio  Fabio,  li  ce  ne 

facciamo 50 di posti, non cinque. 

Consigliere Pochesci: ma sono d’accordo.

Sindaco Giuliani: allora voglio vede se voti a favore, poi terreno di 100 metri quadrati circa sito in 

Via  Capocroce,  proprietà,  Trivelli  Lorena.  Ora  mi  direte,  ma  chi  te  lo  fa  fare  di  acquisire  sto 

terreno?  avete  capito  di  quale  parlo?  a  destra  dello  scapicollo,  avete  visto  voi  che  parlate  di 

sicurezza e ve ne accertate, avete visto, c’è quel muro pericoloso che, mentre la parte di proprietà  

del Comune ha il cemento armato, di la no, quindi che faccio io, nella mia incoscienza, perché 

questa è incoscienza ricordatevi, ho contattato il proprietario, gli ho detto definiamo un prezzo, lo 

compriamo noi  e  poi  chiediamo un contributo  per  il  dissesto,  contro  il  dissesto  idrogeologico, 

cercando di farlo passare. Sbanchiamo tutto, facciamo un muro di cemento, si allarga tutto, siamo 

davanti alla scuola, non succede, ma si la c’è un crollo, va dentro la scuola media, allora secondo 

voi, secondo voi, un’altra persona si sarebbe presa sta responsabilità? che magari fra due mesi, io 

come Comune, fra due mesi divento proprietario e poi crolla e poi ci vado di mezzo io. Io lo faccio 

perché penso all’avvenire sia di quelli che vanno a scuola, sia del Comune che viene riqualificato in 

ogni parte quindi questi adesso vi ho spiegato perché andiamo ad acquisire, perché ci sarebbero i 



vostri conflitti di interessi e quali loschi disegni ci siamo sotto queste acquisizioni. Ed ora prego, 

volete fare la vostra dichiarazione di voto? Fatela.

Consigliere Pochesci: losche acquisizioni?

Sindaco Giuliani: le losche acquisizioni sono scritte, sono scritte sulle chat e quelle che rispondete 

voi. quindi, per cortesia.

Consigliera Perfili: posso dire una cosa. Sindaco manca il locale da 62 metri quadri in via della 

Libertà e poi le grotte.

Sindaco Giuliani: quelle vanno l’anno dopo, si scusa non le ho… perchè noi abbiamo messo quelle 

per  l’anno  dopo,  poi  magari  il  prossimo magari  cambiamo,  questi  li  facciamo,  diciamo,  quasi 

subito.

Consigliere Perfili: però noi li votiamo tutti?

Sindaco Giuliani: sì, vi posso spiegare anche questi.

Consigliere Perfili: no lo scopo del locale?

Sindaco Giuliani:  il  locale  è un locale che potrebbe essere utilizzato per molti  scopi culturali. 

Ovviamente va sempre di pari passo con la disponibilità. Li abbiamo inseriti dentro, diciamo, ha 

meno necessità questo di altro, però non è detto che poi nel 2022, magari ci sia la necessità di 

prendere  anche  altro,  io  ho  spiegato  solo  il  2021  perché  noi  andremo,  dopo  questa  delibera, 

andremo a contattare i proprietari dei beni.

Consigliere  Perfili:  un’altra  cosa.  riguarda  il  parcheggio  che  ha tirato  in  ballo  Fabio,  ma  non 

potremmo far parcheggiare li le macchine dei vigili anziché lasciarle in piazza? soprattutto di notte. 

Sindaco Giuliani: ma non sono in piazza, si mettono qua si mettono sotto a questa stradina. (voci  

sovrapposte) tanto qua sotto non ci puo parcheggiare nessuno. 

Consigliere Cappellini: se posso intervenire perché insomma ho fatto Protezione Civile e il posto 

lo conosco molto bene, in realtà neanche noi ci teniamo spessissimo…

Consigliere Perfili: no io non dico quello, ma dove sta la sbarra.



Consigliere Cappellini: avevo capito al magazzino, scusa.

Consigliere Abballe: credo che sia una questione legata al pronto intervento, credo, perché gli è 

stato pure proposto al Comandante. A tu dici di notte? (voci sovrapposte) 

Sindaco Giuliani: avete la dichiarazione di voto? oppure mettiamo ai voti.

Consigliere Pochesci: volevo sottolineare il fatto che nessuno parlava di acquisti che… 

Sindaco  Giuliani:  la  prassi  era  quella  che  sembrava  chissà  cosa  volessimo  nascondere,  non 

nascondiamo niente. 

Consigliere Pochesci:  no, era successo in altri casi,  l’ho detto nell’ultimo Consiglio Comunale. 

Quindi nessuna cosa losca. In parte condividiamo questo tipo di progetto, però, purtroppo neanche 

siamo stati consultati e diciamo resi partecipi di questa operazione, quindi votiamo contrari.

Sindaco Giuliani:  se  riuscite  a  riflettere… però  non c’è  problema,  li  votiamo solo noi.  Chi  è 

favorevole? chi è contrario? chi si  astiene? nessuno. 7 voti  a favore e 3 contrari,  la immediata 

eseguibilità, l’esecutività della delibera, chi è favorevole? chi è contrario? Chi si astiene? 7 a favore 

e 3 contrari. Possono rientrare De Filippis e Cascia.

Allegato 1 DCC n. 25 del 01.07.2021


